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1) Règles de calcul :   IRa  
 

Somme Produit Rapport 
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


 


 


 0 
1

   ;   
0

1
 




 a

      a
 

   
        a      ;  0a

   a      ;  0a
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
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Limites remarquables pour la fonction circulaire 

1
x

xsin
lim

0x



 

1
x

xtan
lim

0x



 

2

1

x

xcos1
lim

20x





 

 

 

2) Méthodes de calcul  des limites quand x tend vers un nombre 0x :   IRa  

 

a) Cas des fonctions ; polynômes ou rationnelles ou irrationnelles : 

Considèrons la fonction f telle que 
8x6x

6xx
)x(f

2

2




 

En général, on remplace la variable x par 0x  . Trois cas cas se présentent : 

Premier cas :  on trouve un nombre « habituel » L, alors dans ce cas la limite c’est ce nombre L. On écrit : 

L)x(flim
0xx




 

 Calculons  ?)x(flim
1x

 : en remplaçons x par 1, on trouve 
3

4
, d’où : 

3

4
)x(flim

1x



. 

 Calculons  ?)x(flim
0x

 : en remplaçons x par 0, on trouve 
4

6
, d’où : 

2

3
)x(flim

0x



. 

 Calculons  ?)x(flim
3x 

 : en remplaçons x par -3, on trouve 
45

0
, d’où : 0)x(flim

3x



. 

Deuxième cas :  on trouve 
0

0
, c’est une forme indéterminée.  

 Calculons  ?)x(flim
2x

 : en remplaçons x par 2, on trouve 
0

0
. 

 

 Là on rappelle qu’un polynôme  )x(P est divisible par ax si et seulement si 0)a(P  . On en déduit que les 

deux polynômes 6xx2   et 8x6x2   sont tous les deux divisibles par 2x  , d’où :  

4x

3x

)4x)(2x(

)3x)(2x(
)x(f








 , en remplaçant une deuxième fois x par 2, on trouve 
2

5


, d’où : 

2

5
)x(flim

1x



. 

Troisième cas :  on trouve 
0

a
 avec 0a   , d’après les régles de calcul la limite est   ou   .  

 Calculons  ?)x(flim
4x

 : en remplaçons x par 4, on trouve 
0

14
. On a 

)4x)(2x(8x6x2   

D’où : 
4x

1

2x

6xx

)4x)(2x(

6xx
)x(f

22











  .        

 D’après le tableau de signes de 4x   , on a :  
 

  0

1

4x

1
lim

4x
     et  

 
  0

1

4x

1
lim

4x
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 D’autre part on a :   7
2

14

2x

6xx
lim

2

4x






, d’où enfin : 


)x(flim

4x

   et  


)x(flim
4x

 . 

 

b) Cas des fonctions ; circulaires : 

 

En général, on remplace la variable x par 0x  . Dans le cas d’une forme indétérminée, on utilise les limites 

remarquables citées dans le tableau en haut. 

 

3) Méthodes de calcul  des limites quand x tend vers l’infini :   

 

a) Théorème : 01

2

2

1n

1n

n

n axaxa....xaxa)x(f  
 avec  0an   est une fonction polynôme. 

On a  n

n
xx

xalim)x(flim


  

Démonstration : on a sécrit pour tout x non nul 







   n01n12n21n

n

n
x

1
a

x

1
a

x

1
a....

x

1
a1xa)x(f  

Or   0
x

1
lim

x

1
lim....

x

1
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x

1
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x2x1nxnx



, d’après le tableau en haut , ce qui fait

n

n
xx

xalim)x(flim


  

 

b) Théorème : Application aux fonctions polynômes 

 

 


3

x

23

x
x5lim)7x4x3x5(lim  

 


5

x

245

x
x7lim)3x2x4x7(lim  

 

c) Théorème : Application aux fonctions rationnelles 

 

 





4

x
3

7

x
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x
x

2

5
lim
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3

5

x

1

3

5
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x3
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1x3x5
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3x5

2

x35

2

x

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
 

 
3

7

3

7
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x3

x7
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x
4

4

x
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x
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Bonne Chance 

 

 

 

 

http://www.maths-inter.ma/
mailto:ammari1042@gmail.com


 

      2ème Bac                                                                         Branches infinies                                                      Cours : Cr2F                                           Page : 1/1                     
 

 

 

      02/09/2018       Réalisé par : Ammari Simo Ex-Inspecteur Principal de maths              06 49 11 33 23  

Si : 


 )x(flim
ax

 Si : 


 )x(flim
x

 Si : b )x(flim
x




 

 

 

 

La droite )( d’équation ax est une  

Asymptôte à )C( f

 au voisinage de a  

 

La droite baxy:)(   est une Asymptôte oblique à )C( f  

 signifie que :    0 )bax()x(flim
x




 

 

 
 

La droite )(  d’équation by  est une  Asymptôte 

à )C( f
 au voisinage de   

 

 

 
  0 )bax()x(f   )( de  dessous enest  )C( 

0 )bax()x(f   )( de  dessus auest  )C( 

f

f




 

 

Détermination de la nature de la branche infinie dans le cas   :  


 )x(flim
x

 

 

Si : 


 
x

)x(f
lim
x

 Si : 0a 
x

)x(f
lim
x




 Si : 0 
x

)x(f
lim
x




 

  


 ax)x(flim
x

   b ax)x(flim
x




 

 

 

La courbe )C( f

 admet une 

branche parabolique de direction 
)Oy(

 

 

 
La courbe )C( f

 admet une 

branche parabolique de direction 

la droite )D( , d’équation axy  

 

 
La droite )( d’équation baxy   

est une  Asymptôte à )C( f

 au 

voisinage de 


. 

 
 

 
 

La courbe )C( f

 admet une branche 

parabolique de direction )Ox(  
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